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Den Země 2025 – „Od semínka až na náš stůl“ 

Úvodní slovo

14/2025

kolektiv MAS Chrudimsko

Vážení přátelé, 
venku už vše krásně voní a rozkvetlé stromy a květiny nás
doprovázejí na každém kroku. My Vám opět přinášíme další vydání
informačních listů s tipy na různé akce a s informacemi z našeho
území. Zároveň bychom Vám rádi za kolektiv MAS popřáli hezké
velikonoční svátky, vydařenou koledu a krásné jarní dny.

Každoroční akce Den Země se letos bude konat 29. 4. 2025 v Klášterních
zahradách od 9:30 do 18:00 hod. Navštívit a popovídat si s námi budete moci       
u našeho stánku, který bude zároveň jedním ze stanovišť naučné stezky pro děti     
s názvem „Přírodě blíže“. Mimo jiné pro Vás budeme mít připravenou i malou
ochutnávku našich regionálních produktů.

 Těšíme se na Vás! 

více informací ke
Dni země

29. dubna 2025 od 9:30 do 18:00

Klášterní zahrady, Chrudim

https://www.chrudim.eu/zdrave-mesto-aktualita/den-zeme-2025/


26. dubna 2025 od 14:00 do 17:00

Otevírání studánek

14. června 2025 od 14:00 do 23:00

Svatojánská slavnost

Dne 14. 6. uskutečníme Svatojánskou slavnost, kde bude pro děti
připravena stezka s úkoly a také tvořivé dílničky, akce bude probíhat         od
14 do 23h.

Rodinný park na Podhůře

Jako každý rok, tak i letos proběhne na Podhůře dne 26. 4.
2025 Otevírání studánek a zahájení sezóny v roce 2025.
Samotná akce začne ve 14 hodin, těšit se můžete                   
na pohádkovou lesní stezku s úkoly, čištění lesa v okolí
studánky. Nakonec proběhne poděkování vodě a pramenům
a studánka bude symbolicky otevřena. Konec akce je v 17
hodin.
 

V letošním roce pro Vás chystáme otevření nové atrakce v rekreačních lesích
na Podhůře! Jednat se bude o Rodinný park – 3D bludiště umístěné                
v blízkosti rozhledny Bára. 3D bludiště bude tvořeno lávkami mezi domečky
ukotvenými na dřevěných sloupech. Lávky se budou proplétat ve dvou
úrovních ve výšce 3,5-10,8 m nad zemí. Areál bude nabízet prostor pro
přirozenou hru, zábavu, objevování, výzvu, adrenalin i odpočinek. Slavnostní
otevření Rodinného parku se uskuteční 20. dubna od 14:00. 
Všichni jste srdečně zváni.

aktuální informace
z Rekreačních lesů

Podhůra

Novinky z lesů

https://www.facebook.com/rekreacnilesypodhura


Tipy z turistické oblasti 

23. května 2025 od 19:30 do 23:00

Muzejní noc „Kameny v jiném světle“ 

31. května 2025 od 9:00 do 13:00

9. ročník tradičního chrudimského rýžování

webové stránky
Geoparku Železné

horyZažijte kameny v jiném světle! Vytvoříte si vlastní hologram, prohlédnete si
souhvězdí promítaná na stropě a pomocí UV svítilny rozzáříte tajemné
světélkující minerály. Po zážitkové části na vás venku čeká naše pivo Iron a
tradiční opékání špekáčků. Přijďte si užít večer plný objevů a tajemné
atmosféry! Najdete nás na náměstí U Vodárny pod Širokými schody v
Chrudimi od 19:30 do 23:00.

 

Tradiční chrudimské rýžování za divadlem Karla Pippicha v městském
náhonu proběhne 31. 5. 2025 od 9 do 13 hodin. Součástí rýžování je i
šperkařská dílna, takže vyrýžované poklady si budete moci odnést domů
jako suvenýr. Zajištěno bude i tradiční občerstvení a naše pivo IRON.
Vstup ZDARMA, letní počasí zajištěno, doporučujeme vzít si s sebou boty
do vody.

Jarní vzduch, sluníčko a teplo začíná lákat na četnější výlety a poznávání
místních krás. Jako tip na nastartování turistického ducha máme
připravený zámek v Hrochově Týnci. Nejen že můžete okusit
historického historického genia loci, ale taktéž máte možnost protáhnout své

tělo při hře diskgolfu v zámecké zahradě.
A kdo by se bál, že aktivní hrou diskgolfu přepálí začátek turistické
sezony, může vyrazit jen na minivýlet ke stromu roku 2024 -
Lukavickému dubu.

pro více
turistických tipů

https://www.geoparkzh.cz/cs/
https://www.facebook.com/www.navstevnik.cz


OP TAK 
Díky splnění stanoveného milníku čerpání mohla MAS zažádat o navýšení alokace MAS. Žádost byla ze
strany řídícího orgánu schválena a alokace MAS byla navýšena o 3 900 000 Kč
v průběhu května bude vyhlášena 5. výzva Operačního programu Technologie a aplikace pro
konkurenceschopnost

SP SZP 
od 26. 2. 2025 do 3. 4. 2025 byla vyhlášena 2. výzva se zaměřením na Fichi 4 – Podporu
malých a středních podniků, Fichi 5 – Základní služby a obnovu obcí a Fichi 6 –
Neproduktivní infrastruktura v krajině. 
do výzvy bylo přijato 12 projektů
v současné době na MAS probíhá kontrola zaregistrovaných projektů

Aktuální informace z MAS
info z 

M
AS

Podpora mobility škol do vzdělávacích center
do 30. 6. 2025 mají mateřské, základní a střední školy zapsané v Rejstříku škol
a školských zařízení stále možnost zažádat o finanční příspěvek do výše 70 %
způsobilých nákladů na dopravu dětí a žáků do vzdělávacích zařízení SFÉRA
Pardubice a Planeta Hlinsko

IROP
vyhlášena výzva na vzdělávání, příjem žádostí trval do 3. 4.
2025, přihlášen 1 projekt
vyhlášena výzva na cestovní ruch, příjem žádostí do výzvy na
cestovní ruch, ukončen 17. 4. 2025

OPZ+ 
Aktuálně realizovaný projekt OPZ plus MAS Chrudimsko se blíží do svého finále. Aktivity, které byly
realizovány s pomocí partnerů Mama klub Chrudim a Šance pro Tebe došly v rámci projektu svého
naplnění. Tréninkové zaměstnávání v jídelně Kruh zdraví pokračuje do června letošního roku. Komunitní
práce se seniory prostřednictvím Komunitního centra poběží až do konce projektu, což je 31.1.2026.
Aktuálně začínáme intenzivně připravovat návazný projekt, pro který byla 1. 4. 2025 vyhlášena výzva.
Pokud ve výzvě uspějeme, v únoru 2026 navážeme aktivitami nového projektu.

Nová zelená úsporám Light
V dotačním programu Nová zelená úsporám light došlo v únoru opět ke změně podmínek. Nově
mohou přes MAS zažádat o dotaci všechny domácnosti, nejen nízkopříjmové, a to na výměnu oken,
vchodových dveří, zateplení fasády, stropu, střechy, podlahy nebo na výměnu zdrojů tepla.
Více informací naleznete na webových stránkách MAS nebo můžete přímo kontaktovat pracovníky
MAS.

aktuality z MAS



Zdravotnická škola otevírá dveře veřejnosti - beseda na téma použití AED

Resuscitace je nejdůležitější první pomoc při srdeční zástavě.
Automatizovaný externí defibrilátor představuje bezpečný a efektivní
způsob léčby náhlé zástavy oběhu v terénu. Chcete získat informace o jeho
v 

webové stránky školy

29. dubna 2025 od 16:00

používání? Přijměte pozvání na
přednášku, kterou povede předseda
ČČK Chrudim Ing. Vratislav Příhoda.
Setkání se uskuteční v úterý 29. 4.
2025 od 16 hodin v prostorách naší
školy. Vstupné zdarma. V případě
zájmu registrace prostřednictvím
webových stránek školy. 

Kolektiv SŠZS Chrudim

Divadlo ve stodole!

Dvakačovice mají nové kulturní srdce – STODOLIO. Divadelní tvůrci Jana
Svobodová a Ondřej Hrab (dříve pražské divadlo Archa) tu od května 2024
přinášejí zážitky pro děti i dospělé. Už 26. dubna startuje letní sezóna
inscenací Můj Hood Anežky Hessové, plná emocí a živelné energie. O den
později čeká děti loutková Zlatovláska. Přijďte STODOLIO oživuje
Dvakačovice a otevírá bránu do světa divadla!

Dvakačovice mají svoje vlastní divadlo!

Dvakačovice 71

webové stránky
divadla



Děkujeme také všem našim zaměstnancům, donátorům,
spolupracujícím organizacím i podporovatelům za přízeň a slibujeme,
že nepolevíme a budeme dál přenášet péči o duševní zdraví k lidem
domů. Neformální oslava se uskuteční 20. května 2025 v 11:20              
v Městském parku (Městský park 828). Více informací na www.pdz.cz.

Už 20 let v okrese Chrudim!

Naše organizace Péče o duševní zdraví oslaví 20. výročí poskytování
služeb v okrese Chrudim. Toto výročí je i oslavou našich klientů — lidí,
kteří statečně čelí životním výzvám, hledají cestu ke zlepšení svého
duševního zdraví a inspirují nás svou odvahou a vytrvalostí.

webové stránky
Péče o duševní

zdraví20. května 2025 v 11:20

Městský park 828, Chrudim

Markovický kapr – MO ČSR

26. dubna a 17. května 2025 

Český rybářský svaz místní organizace Chrudim 2 pořádá v sobotu
17. 5. 2025 závod na Markovickém rybníku. Délka trvání závodu je
12 hodin, chytá se na 2 udice. Připraveny jsou zajímavé ceny. Více
informací k závodu a registraci naleznete na webových stránkách        
a facebooku organizace. Také nejmenší si přijdou na své - pro ně je
určen dětský závod, který organizace připravila na 26. 4. 2025.

Antonín Bárta, rybáři Chrudim 2

více informací
naleznete zde

Díky Platformě pro včasnou péči (www.vcasnapece.cz) realizujeme v Chrudimi projekt zaměřený na posílení
spolupráce v oblasti předškolního vzdělávání. 

Ohlednutí za rokem působení sociální pracovnice ve 4 chrudimských MŠ

zde naleznete
celý článek 

Místním MŠ nabízíme službu „sdílené“ sociální pracovnice. Tato naše zaměstnankyně je k dispozici školkám dle
jejich potřeb. Funguje především jako propojovací prvek mezi rodinou a pedagogy. 

Sociální pracovnice je nyní zapojena ve 4 MŠ. Za uplynulý rok spolupracovala se 4 ředitelkami a 16 učitelkami či
asistentkami pedagoga. Byla propojena se 17 rodinami a podpořila 20 dětí předškolního věku.

www.amalthea.cz
jana.perinova@amalthea.cz

https://pdz.cz/
https://www.rybarichrudim.cz/category/markovice/
http://www.vcasnapece.cz/
http://www.amalthea.cz/


Akce na Státním zámku ve Slatiňanech a zámeckých zahradách

Divadelní prohlídky slatiňanského zámku můžete navštívit během celé neděle 1. a 22. 6. 2025. 15 herců
Vás v roli knížecí rodiny Auerspergů, která zámek obývala na přelomu 19. a 20. století, provede zámeckými
interiéry a seznámí Vás velmi atraktivní a zábavnou formou se zajímavou historií zámku i knížecího rodu.

1. a 22. června 2025

Divadelní prohlídky na zámku ve Slatiňanech

Benefiční festival Souznění

6. až 8. června 2025

Festival bude v pátek slavnostně zahájen v kostele sv. Martina ve Slatiňanech     
a bude pokračovat třemi sobotními koncerty v zámecké zahradě. Následně
bude pokračovat další víkend 14. a 15. 6. v Praze na Pražském hradě. 40 %       
z každé vstupenky bude věnováno formou veřejné sbírky prostřednictvím
společnosti Amalthea z.s. pěstounským rodinám našeho kraje. Občerstvení
zajištěno. 

Rodinné odpoledne v zámecké zahradě

8. června 2025

Rodinné odpoledne v zámecké zahradě bude dovršením celého benefičního festivalu Souznění.  Jedná se
o bohatý program pro celou rodinu ve společnosti knížecí rodiny Auerspergů. Děti si mohou vyrobit
mnoho vlastních rukodělných výrobků, zahrát plno her, projet se v kočáře s koňským dvojspřežím, nebo se
pobavit díky bohatému hudebně divadelnímu programu na podiu, který vyvrcholí vystoupením dětské
skupiny Mixle v piksle.

Na všechny akce Vás srdečně zve 
Iva Ryzová a spolek Acord, z.s.



Na číslo Letních informačních listů se můžete těšit před letními prázdninami

Zveřejněno dne 16. 04. 2025. Vydání informačních listů neprochází jazykovou úpravou.


